

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год изд. XIV
ЧЕТВЕРГ
24
ИЮНЯ
1943 года
№ 42 (1572)
цена 15 коп.

Быстрее завершить подъем паров, образцово ухаживать за посевами!

Срывают подъем паров и вывозку навоза

Озимые посевы колхоза «Непобедимая рать» имеют не-приглядный вид. Посеянные поздно, по плохо обработанным и неудобренным парам, они слабо развилась и, конечно, дадут заниженный урожай.

Может быть, в колхозе вынече учли эти ошибки? К сожалению, нет. После завершения весеннего сева здесь целые полмесяца не выступали в вспашке паров, лишь 16 июня, после неоднократных предупреждений и напоминаний, на пахоту и боронование поставили 12 лошадей из 22, нарушив указание о переключении на пар всего тягла.

Труд пахарей и бороновальщиков не организован. Индивидуальная одельщина отсутствует, ежедневных заданий не дается. Пахарями работают в основном ребяташки, которых бригадирам стоит больших трудов послать на работу как утром, так и после обеда. В поле выезжают зачастую в 7 часов утра и даже познее. В обед пахари приезжают кормить лошадей на козний двор, делая лишние 7-8 километров по летней жаре, что отнимает вре-

мя и извурлет лошадей. В результате всего этого поднято паров около 30 гектаров из плана 240 га. Выработка составляет менее 1 га на пару лошадей в день.

У колхозных ферм высятся горы навоза, но на паровое поле он не вывозится. Колхозники сожалеют, видя, как пропадает такое ценное удобрение. В зимний период было приучено к работе 3 быка. Каждый из них при вывозке навоза может заменить пару лошадей. Сейчас обучение скота не продолжают и даже этих быков на вывозке навоза не используют. А председатель колхоза т. Краснов не прочь сослаться на нехватку тягловой силы. Но ведь в соседнем колхозе «Прогресс», где имеют почти втрое меньше лошадей, вспахали тоже до 30 га и сумели вывезти около 1.000 возов навоза.

Подъем паров и вывозка навоза в колхозе «Непобедимая рать» под угрозой срыва. Если положение не исправить, колхоз снова будет обречен на низкий урожай озимых культур.

В. Подузов.

Тщательный уход за посевами

Дружно растут хлеба на полях колхоза «Коллективный труд». Высокой стеной стоит рожь. Она достигла уже выше человеческого роста и обещает дать обильный урожай. Ровным зеленым ковром расстилаются яровая пшеница, овес и другие хлеба. Все озимые и яровые тщательно прополоты. Очищено от сорняков 28 га проса из 30 га, заканчивается и

прополка картофеля. Особенно заботливо ухаживают колхозники за семенными посевами. Семенные участки выделены на лучших, хорошо удобренных землях и остолблены. Вслед за прополкой эти участки очистили от примесей других культур — провели сортовую прополку.

М. Уточкин.

Передать лошадей в руки женщин

Из женских рук не уйдет никакая мужская работа. Когда я проводила своего мужа драться с фашистами, то стала стараться заменить его на колхозной работе, хотя сама обременена семьей. В прошлом году у меня был восьмимесячный ребенок — и то я ни одного дня не пропускала, работала на лошади, ездила в Ужовку — хлебец отвозила для Красной Армии. И таким образом вместе с семьей заработали 1.100 трудодней.

Нынешний год работаю пахарем. Вспахивала по два гектара в день, за что меня, к моей радости, занесли на районную Доску почета. Пахала

и на паре лошадей с первого выезда в поле. Лошади за весенний сев поправились. Одна из них благополучно ожеребилась.

Работая на плуге, я убедилась, что женщина бережливее относится к лошади. Она ей дает во время отдохнуть, не перегонит, а наработает больше, чем малолетние детишки. Я считаю, что правления колхозов без боязни могут верить лошадей в руки женщин, и тогда с тягловой силой в колхозе дело обстоять будет лучше.

Т. В. Чернышова, пахарь колхоза «Знамя труда», Аносковского сельсовета.

Готовимся в ряды Красной Армии

Призывники Н.-Слободского сельсовета готовят себя к вступлению в ряды Красной Армии. Они закончили обучение на военно-учебном пункте по программе Всевобуча. Многие из молодежи имеют среднее или неполное среднее образование и мечтают попасть в военное училище, чтобы стать командиром Красной Армии.

Лосев Владимир, Мурашкин Петр, Королёв Станислав и другие каждое утро выполняют комплекс гимнастических уп-

ражнений, занимаются спортом. Они готовятся стать выносливыми, закалёнными, здоровыми бойцами и командирами Красной Армии.

Сейчас призывники своим трудом на заводе, в колхозах пм. гают фронту и с нетерпением ожидают того дня, когда родина даст им в руки боевое оружие и пойдёт добывать ненавистных фашистских мерзавцев.

Призывник С. Королёв.

Заложено 150 тонн силоса

Минувшей зимой силос явился большим подспорьем для животноводства колхоза «Красный металлист». На днях комсомольская организация обсудила вопрос о заготовке кормов и организовала колхозников на закладку силоса.

Дружно принялись за работу 15 комсомольцев и колхозников. С 4 часов дня до вечера они заполнили силосом яму в 25 тонн. На следующий день силосование продолжалось. За 4 дня заложено силоса 150 тонн при плане 200 тонн. Колхозники решили заложить сверх плана 100 тонн этого хорошего сочного корма.

А. Андрейчева.

На сенокос вышло 125 человек

В прошлые годы колхоз «Работяги» обычно затачивал сенокос, в результате оставлял часть сена необранным или получал корм низкого качества. Хорошо подготовившись к сенокосу, сейчас колхозники в количестве 125 человек вышли на луга и уже скосили более 30 гектаров. Животноводы А. В. Купцова, Д. В. Протасова, Е. М. Сергаева, М. Г. Скворцова, Д. М. Апостолова, Е. Я. Бузуйкина и старики Г. П. Федюшин в первый день косыбы выполнили по 125 проц. нормы.

А. Итальянкина.

Косцы перевыполняют нормы

За один день сенокосения 65 колхозниц сельхозартели «Большевик», М-Майданского сельсовета, убрали 15 га лугов. Мария Морозова и Дарья Захарова скосили по 0,35 га каждая. Особо отличился инвалид отечественной войны Леонтий Андреевич Морозов. Он пробивает по 13-15 кос в день и скашивает сам по 0,4 га лугов.

М. Балахонov.

АГИТАТОРЫ НЕ РАБОТАЮТ

На весеннем севе агитаторы колхоза «Борец за культуру» работали по боевому. А как только кончился сев — прекратился выпуск «боевых листков», ни в одной из бригад не проводится производственных совещаний, бесед или читок газет. Зброшены и доски показателя соревнования.

Колхозники и колхозницы желают послушать беседу, читку о положении на фронтах отечественной войны, о боевых действиях наших союзников, услышать ответ на недоуменный вопрос. Но агитаторов нет. Снизилась в колхозе и темпы работы. Медленно подавмают пары, полют посевы и т. д.

В. Сысин.

По-военному подготовиться к уборке урожая

Прошедшие дожди и установившаяся теплая, солнечная погода ускоряют рост и созревание хлебов. Близится то время, когда колхозники и колхозницы выйдут на уборку урожая. Сейчас основное внимание и силы должны быть направлены на подготовку к уборке и заготовкам сельхозпродуктов — этому важнейшему этапу сельскохозяйственного года.

В каждом колхозе должен быть составлен рабочий план уборки, предусматривающий правильную расстановку сил и использование машин, тягла и уборочного инвентаря. К обсуждению плана следует привлечь всех колхозников, это поможет сделать план выполнимым, выявить дополнительные резервы и возможности хозяйства. До каждой бригады, звена необходимо довести конкретные задания.

Успех уборки будут решать люди, кадры, а также своевременная подготовка комбайнов, жаток, молотилок, кос, серпов, транспорта, тары. Необходимо организовать межколхозный обмен запасных частей к уборочным машинам, изыскивать их, изготовлять некоторые части в своих кузницах, чтобы все машины бесперебойно работали на уборке.

Надо не только отремонтировать все жнейки, но и приспособить для уборки хлебов сенокосилки. Однако, кое где до сих пор не выделили участков для комбайновой уборки, не намерены ремонтировать всех простых уборочных машин, предполагая проводить уборку, главным образом, вручную. Конечно, такие намерения ничего

общего не имеют со стремлением убрать урожай быстро и без потерь. Во многих колхозах, как, например, в «Красном путловце» (председатель т. Сягин), «Трудовике» (т. Зажигин), «Красном пахаре» (т. Козлов) жнейки разбросаны и не ремонтируются, молотилки и другие машины также имеют крупные и мелкие дефекты, инвентарь в беспорядке. Требуется решительно усилить ремонт машин, приведение в порядок инвентаря. Сейчас же надо ремонтировать телеги, бестарелки, выделывать колхозниц для таванья и починки мешков.

Недопустимо плохо готовиться к уборочной кампании в Больше-Болдинская МТС.

Убрать урожай по-военному — это значит не допустить потерь. Все комбайны должны быть оборудованы калоснодъемниками, зерноуловителями, заслонками в шнеках бункеров, разгрузочными площадками, а моторы комбайнов, тракторов и автомашин — искрогасителями. Большое значение имеет своевременное приведение в полный порядок старых и строительство новых крытых токов, зерносушилок, риг, овинков и приспособленных помещений для сушки зерна.

Наша страна находится накануне решающих боев с немецко-фашистскими захватчиками. От тщательной подготовки к уборочной кампании, от самоотверженного труда колхозников и колхозниц на уборке урожая будет во многом зависеть полное изгнание ненавистного врага — из пределов нашей родины.

Дело всей общественности

На 83 процента выполнен план тракторных работ на весеннем севе, всего 630 гектаров поднято паров — таков блестящий итог весенних полевых работ машинно-тракторной станции. Казалось бы, руководящим и техническим кадрам МТС пора забыть серьезную тревогу, поднять весь коллектив МТС на преодоление своего отставания, на ликвидацию прорыва. Но и сейчас в коллективе МТС царит тишь да гладь. Всюду стоят тракторы, на газогенераторное топливо не переведена ни одна машина. Из 15 комбайнов отремонтировано только 4, из 18 молотилок готова 1. Так, провалив весенне-полевые работы, МТС и к уборочной кампании готовится очень и очень плохо.

Главная причина плохой работы МТС — отсутствие крепкой трудовой дисциплины среди ее работников. Старший механик МТС Бирюков, вместо упорного технического руководства тракторным парком, частенько пьянствует и тем разлагает трудовую дисциплину в тра-

кторных отрядах.

Известно, что весной тракторы стояли больше из-за технических неполадок, а походных мастерских не было. В период уборки урожая техническое обслуживание агрегатов увеличится. И несмотря на это походных мастерских у МТС до сих пор нет, без которых простой комбайнов, молотилок будут неизбежны. А механику Бирюкову до этого как будто и дела нет.

Неблагополучно в МТС и с кадрами, особенно с машиноведами и весовщиками. Такие крупные колхозы, как им. Ленина (Апраксино), им. Чапаева (Яз) до сих пор не выслали людей на курсы машинистов, не готовят весовщиков.

Надо помнить, что улучшение работы МТС — дело не только ее коллектива, но и всей общественности района. Партийные организации, сельские советы, правления колхозов должны постоянно заниматься работой тракторных отрядов, помогать им в работе и общими усилиями ликвидировать их отставание.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 16 по 22 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска, с утра 16 июня, противник возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населённые пункты. Захватившие в плен немецкие солдаты показали, что им была поставлена задача любой ценой восстановить положение. Наши бойцы отразили ожесточённые атаки гитлеровцев и удержали занятые позиции. 17 июня противник предпринял ещё несколько атак, но успеха не добился и больше активности не проявлял. За несколько дней боёв на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Наши подразделения подбили и сожгли 18 вражеских танков, уничтожили 12 орудий, 18 миномётов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулемётов. В воздушных боях и огнём пехотного оружия собито 15 немецких самолётов. Захватены трофеи и пленные. 19 июня наши подразделения предприняли активные боевые действия, продвинулись вперёд и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, захвачено 3 немецких миномёта, 5 пулемётов, несколько винтовок и автоматов. 22 июня северо-западнее Мценска происходила артиллерийская перестрелка.

В районе Жидры 16 июня противник силою до батальона пехоты пытался вести разведку боем. Вначале гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и ворваться в передовые траншеи. Затем бойцы Н-ской части контрударом вышибли немцев из траншей и полностью восстановили положение. В этом бою уничтожено до 160 солдат и офицеров противника.

В районе Севска 22 июня на нашей территории совершили посадку два исправных немецких самолёта «Фокке-Вульф-190». Немецкие лётчики взяты в плен.

21 июня германское командование сообщило о том, что «в ночь на 20 июня лёгкие немецкие военно-морские силы обстреливали город и порт Ейск на Азовском море». Само по себе это сообщение не заслуживало бы внимания. Однако

оно характерно в том смысле, что немецкое командование пытается жульнически замаскировать правду не только в большом, но и в малом. На самом деле 20 июня 7 немецких катеров пытались приблизиться к Ейску. Катера противника были отогнаны артиллерийским огнём и нашей авиацией. Из 7 подшедших вражеских катеров 4 были потоплены, а остальным трём, под прикрытием дымовой завесы, удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции в воздушном бою был сбит немецкий самолёт, упавший в море. Наша авиация потерь не имела. Таковы факты, о которых умалчивают германское командование.

За неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолётов. Кроме того, большее количество вражеских самолётов уничтожено и повреждено в результате налётов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 94 самолёта.

Наша авиация дальнего действия совершила налёты на железнодорожные узлы Увеча, Новозыбков, Рославль, Вязьма-Славовка. Разбито и сожжено много железнодорожных эшелонов противника.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилёв уничтожен мост через р. Днепр, разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 крупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

Советские лётчики потопили 3 транспорта, подводную лодку, танкер, подожгли танкер и 2 транспорта противника.

Жители деревни Ямны, Пляской области, спасаясь от грабежа и преследований гитлеровцев, ушли в лес. Немцы устроили облаву и захватили в лесу 16 мужчин, 35 женщин и 30 детей. Вся эта группа ни в чём не повинных мирных жителей деревни Ямны была расстреляна немецко-фашистскими мерзавцами.



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Вагратский район, Хакасская автономная область), конюх П. К. Мушкачев с заводо-держит 12 племенных производителей коней фермы колхоза.

РАДУШНЫЙ ПРИЕМ

В последнее время агитбригады с Б. Болдина сделали выезды в передовые колхозы района. Для колхозников артефелей «Прогресс», «Зелёный луг», «Чэка» и других были поставлены концерты.

Наиболее тёплый и радужный прием оказали нам в колхозе «Удар по капиталу», Иларионовского сельсовета. Весь коллектив агитбригады изъявляет свою благодарность руководителям этого колхоза.

А. Малыгина.

ВНИМАНИЮ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

Начиная с 24 июня с. г. организуется передача по радио по телефонным проводам в сельсоветы и колхозы каждого очередного номера районной газеты «Колхозная трибуна».

В дни, когда районная газета не выходит, по радио будут передаваться политические новости и материалы из жизни района.

Ниже публикуется расписание работы Б. Болдинского радиозула на июль и июль 1943 г.

Наименование передач	Часы дня
Последние известия (Москва)	8.00—8.20
Пионерская зорька	8.20—8.30
Обзор газ «Горьк. коммуна», кроме понедельника и четверга	8.30—8.45
Последние известия (Москва)	8.45—9.00
Передовая «Правды»	9.00—9.15
Последние известия (Москва)	13.00—13.15
Обзор центральных газет	13.15—13.30
Сельскохозяйст. передача	13.30—13.45
Последние известия (Москва)	13.45—14.00
Обзор газеты «Колхозная трибуна» и местные последние известия	21.00—22.00
Последние известия (Москва)	23.30—24.00

РЕСТАВРАЦИЯ ДЕТАЛЕЙ В БРИГАДЕ

Не выполнив план весеннего сева, некоторые бригады тракторных бригад жалуются на молодые кадры. Но на кадры нам обижаться нечего. У нас есть такие молодые трактористы, которые дали на один колесный трактор свыше 175 га, как в краснознаменной бригаде т. Шемарова Бригады т. Шемарова добились такой выработки именно потому, что у бригадира в центре внимания стоит социалистическое соревнование. Он, как правило, занимается технической учебой с молодыми трактористами, учит их соблюдению правил техникума за машинами.

Самым уязвимым местом в работе тракторных бригад является простой тракторов в борозде. Бригады и старшие трактористы должны учесть ошибки, допущенные на весенне-полевых работах, с тем расчетом, чтобы ни один трактор больше не стоял из-за мелких неполадок. Малый ремонт, который требует отдельных деталей трактора, надо производить на месте, в бригаде. Нельзя же из-за этого гнать колхозную лошадь в мастерскую МТС, как это делал, например, т. Гришин (Знаменка). А ведь только требовалось вывернуть кронштейн вентилятора, нагреть его в своей кузнице и при помощи тисков повернуть куда следует.

Я рекомендую каждому бригадире тракторной бригады организовать ремонт отдельных узлов на месте. В первую очередь, сейчас есть возможность заняться проведением технического ухода. Желательно доверить его молодым трактористам и трактористкам под наблюдением бригадира или старшего тракториста. Это позволит дать им навыки в ремонте и разложить те капризы и уязвимые места в машине, от которых она больше всего протаявала в посевную.

В целях экономии горючего и смазочных материалов надо быст-

рее на всех машинах сделать отсос картерных газов по разосланной во все бригады схеме, поставить пленку распылителя и впрыски воды в цилиндре. Вместе с экономией горючего это увеличит производительность машины и предохранит от преждевременного износа отдельные детали.

Если прогорит прокладка головки блока, то её легко можно закольцевать латунью из трубочек радиатора. Делайте из двух—трех старых прокладок одну, свяжите её с помощью латуни. Для этого отрезается лента латуни и надрезается ножницами с обеих сторон в виде зубьев гребёнки. После того, как прокладка выкроена по старой, ленту ставят между кусков прокладки и зубцы латуни загибают по очереди в левую и правую сторону.

Иногда случается, что свеча не выдерживает давления газов в цилиндре и вылетает из резьбы. Кажется, в этом случае не миновать поездки в мастерскую. Но это можно исправить, не снимая головку блока. Надо подобрать корпус свечи, достаточно нагреть его и при помощи бородка корпус раздуть в горячем виде. Можно это проделать в тисках либо прямо в головке, после чего свеча должна быть поставлена под это отверстие.

В карбюраторах многих тракторов нет поплавка. Нужно найти комель сучка основного дерева и изготовить из него поплавок при помощи бурава, ножа и драчовой пилы. Когда поплавок обделан, его просушивают и уже сухим обмачивают в керосин, обугливают, небольшой слой обугливания очищают и ставят в работу.

Все эти мероприятия нужно немедленно проводить в жизнь. Этим мы сократим простой тракторов и излишние поездки в МТС. И трактор, и лошадь за это время могут вспахать несколько лишних гектаров земли.

С. Козлов,

механик мастерской МТС.

Вор в должности завхоза

На току бригады № 2 колхоза им. Милотова находилась необмолоченная рожь. Завхоз Гусаров вместо того, чтобы принять меры к её обмолоту, решил нагреть на этом деле руки. Якобы для отопления квартиры пастухов, которые проживают у Гусарова, он привез рожь на свой двор.

Председатель колхоза велел Гусарову вернуть рожь колхозу, но последний и в ус не дуёт. Гусаров в прошлом за хищение колхозной собственности был снят с работы завхоза. Правление колхоза должно призвать к порядку вора.

Сапожников, Мирошина, Чебышев, Горюнова, Кофман.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Предупредить легочно-глистную болезнь телят

В настоящее время скот содержится на пастбищах. Необходимо организовать пастбу так, чтобы не допустить заболеваний и падежа скота.

От легочно-глистной болезни страдают телята до 1 года. Старшего возраста крупного рогатого скота зачастую являются носителями этой болезни, рассеивая ее возбудителей на выпасах, но сами проявляют её признаки редко.

Болезнь проявляется глубоким глухим мучительным кашлем, усиленным дыханием, изхудением, задержкой в росте. Источником распространения легочно-глистной болезни—это низкие и заражённые выпаса, болота, пруды и другие водоёмы со стоячей водой, пребывание больных животных со здоровыми. Следовательно, предупредить болезнь можно, соблюдая следующие правила: пасти телят рождения 1943 года отдельно от остального крупного рогатого скота на высоких сухих выпасах; поить телят колодезной

водой; не допускать прогона крупного рогатого скота через пастбища, где содержится телята. Пастбище для телят должно быть разбито на участки, которые стравливать в порядке очереди.

В случае заболевания животных необходимо немедленно изолировать их от здоровых. Телята, болевшие легочно-глистной болезнью в прошлом году, должны подвергнуться осмотру и наблюдению, а в случае обнаружения болезни—обработке. Скопые дворян колхозов и прилегающую к ним территорию надо очистить от навоза и продезинфицировать горячей содовой водой. Скот в летний период должен содержаться на кардах.

Зовет персонал райзо и колхозов обязан вести рьяную и профилактическую работу среди животноводов и населения, устанавливать контроль за выполнением правил выпаса и пасти телят.

П. Березова, ст. ветврач райзо.

Европейский тыл гитлеровской Германии быстро расшатывается и становится всё более уязвимым для немцев. В оккупированных германской армией странах Европы—в Югославии, Голландии, Норвегии, Греции народные массы поднимаются на вооружённую борьбу против невиданных захватчиков.

Итапо-немецкие оккупанты несут большие потери в боях с югославскими партизанами. Это вынуждены признать даже сами фашистские газеты.

О силе ударов югославских партизан можно судить хотя бы по недавним боям за город Фоча. Партизаны уничтожили здесь свыше 1.600 гитлеровцев, взяли пленных и многочисленных трофеев.

Французские патриоты ведут неслыханную борьбу с гитлеровскими работорговцами. Подпольные патристические организации создают вооружённые отряды, нападающие на немецкие пеза, склады, на немецких солдат и офицеров. Более 14.000 молодых французских парней фран-

цузскую границу и присоединились к Сражающейся Франции. Из непокорённой Бельгии ежедневно поступаю сообщения о героической борьбе бельгийского народа против немцев и нислетьников. По признанию начальника германского военного управления в Бельгии Редера сопротивление населения Бельгии оккупационным властям носит «весьма организованный характер. В Бельгии имеются партизанские группы, вооружённые отряды, которые поставили под угрозу безопасность многих районов страны».

Не прекращаются удары авиации союзников по военным и промышленным объектам Германии и Италии. За истекшую неделю самолёты наших союзников подвергли бомбардировке германские города Оберхаузен, Кельн, Фридрихсхаген. Сотни бомб были сброшены также на крупные воен-

ные заводы Шрейдера в ле Креанг (Франция). Последний налёт английской авиации на Кельн был 11.5.м по счёту. В ночь на 22 июля английская авиация совершила ожесточённый налёт на металлургические, химические и парашютный заводы в Крефельде (Германия).

Союзная авиация непрерывно бомбит порты, железные дороги, военную промышленность, аэродромы в Южной Италии и на итальянских островах Сицилия и Сардиния. Только во время налёта на два аэродрома в Сицилии было сброшено 125 тонн бомб. Итальянские власти объявили «зоной военных операций» все южные области страны. Населению крупных городов острова Сицилии, всех городов Сардинии, а также жителям Неаполя приказано эвакуироваться до 10 июля. (ТАСС).

Отв. редактор М. Г. Овчинников

Прошла лошадь гвездой могои под вичкой «Синичка», 4-х лет, грива подстриженная, в области живота—слезы болезни (оухоль). Знающих просим сообщить в с. Б. Болдино, Нарсуду. Нарсудья Емельина.